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1. Анотація дисципліни. 
Навчальна дисципліна «Біотехнологія лікарських рослин» викладається для студентів 4 

курсу денної форми навчання. Вивчення дисципліни у курсі підготовки студентів біологів 

дозволить сформувати уявлення про культуру клітин і тканин лікарських рослин in vitro, 

ознайомитися зі спектром їх фітохімічного складу та лікувальними властивостями; з’ясувати 

роль умов вирощування в успішності культивування рослинних тканин та їх здатності 

нагромаджувати вторинні метаболіти; ознайомитися з особливостями створення медичних 

препаратів на основі лікарської рослинної сировини; розширити знання студентів про 

практичне застосування основних методів біотехнології лікарських рослин. 

2. Мета навчальної дисципліни: формування уявлень про фізіологічні та біохімічні 

особливості клітин рослин за умов їх культивування in vitro, про основні шляхи отримання 

високопродуктивних штамів рослинних клітин та їх використання для напрацювання БАР, а 

також вивчення основ біотехнології лікарських рослин. 

Вивчення дисциплін дозволить отримати навики з приготування та вибору складу 

живильних середовищ для культивування in vitro рослинних тканин і клітин різних видів 

рослин, обгрунтування вибір якісного і кількісного вмісту в них фітогормонів, а також 

розвинути вміння їх моделювати залежно від поставлених вимог. 

3. Пререквізити. Вивчення курсу базується на знаннях студентів, отриманих під час 

опанування наступних дисциплін: хімія органічна, ботаніка, загальна цитологія, 

біорізноманіття, навчальна практика з біорізноманіття, загальна біохімія, генетика, 

молекулярна біологія, фізіологія та біохімія рослин, біотехнологія. 

4. Результати навчання: 

Загальні компетентності 

ЗК03. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях.  

ЗК04. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел.  

ЗК08. Здатність до абстрактного мислення, аналізу і синтезу.  

ЗК09. Здатність діяти соціально відповідально і свідомо з метою збереження природного 

навколишнього середовища.  

Фахові компетентності 

ФК02. Здатність демонструвати базові теоретичні знання в галузі біологічних наук та на межі 

предметних галузей.  

ФК03. Здатність досліджувати різні рівні організації живого, біологічні явища і процеси. 

ФК06. Усвідомлення необхідності збереження біорізноманіття, охорони навколишнього 

середовища, раціонального природокористування. 

ФК09. Здатність аналізувати результати взаємодії біологічних систем різних рівнів організації, 

їхньої ролі у біосфері та можливості використання у різних галузях господарства, 

біотехнологіях, медицині та охороні навколишнього середовища.  

ФК 11. Здатність розробляти науково обґрунтовані пропозиції щодо раціонального 

використання та збереження біологічних ресурсів та методів їх відтворення. 

 Програмні результати навчання 

ПР01. Розуміти соціальні та економічні наслідки впровадження новітніх розробок у галузі 

біології у професійній діяльності.  

ПР12. Демонструвати знання будови, процесів життєдіяльності та функцій живих організмів, 

розуміти механізми регуляції фізіологічних функцій для підтримання гомеостазу 

біологічних систем.  

ПР25.Знати та розуміти основні принципи раціонального використання та збереження 

біологічних ресурсів та методи їх відтворення. 

На основі вивчення курсу «Біотехнологія лікарських рослин» студент повинен 

знати:  
- основні етапи розвитку культуральних робіт із рослинними тканинами, 



- роль фітогормонів у процесах диференціації та морфогенезу в природних умовах та умовах 

in vitro, 

- характеристику типів калусних клітин та шляхи отримання суспензійної культури, 

- основні властивості популяції дедиференційованих клітин, 

- вимоги до компонентного складу живильних середовищ та особливостей їх приготування, 

- методи отримання штаму-продуцента рослинної клітинної популяції з підвищеною 

здатністю до синтезу БАР; 

вміти:  
- аналізувати особливості розвитку ізольованих тканин і клітин у процесі культивування in 

vitro,  

- залежно від вимог експерименту підбирати необхідний склад живильних середовищ, 

- використовувати сучасні методи біохімічних досліджень відносно культивованих тканин на 

предмет аналізу їх біосинтетичних потенцій, 

- впливати на біосинтетичні потенції культур клітин та тканин рослин шляхом зміни 

компонентного складу живильного середовища. 

Форми організації навчання: індивідуальна, групова, лекції, лабораторні заняття. 

Методи навчання: проблемна лекція, проблемне лабораторне заняття, робота у групах, 

тематична дискусія, імітаційні вправи, розв’язування ситуаційних задач. 

 

Критерії оцінювання результатів навчання з навчальної дисципліни 

 Критерії оцінювання підсумкової роботи за шкалою ECTS 

40 балів – вичерпна відповідь на всі теоретичні питання, правильний розв’язок 

запропонованої задачі та тестів; 

30 балів – допущення окремих неточностей та наявність незначних помилок у відповідях; 

20 балів – відповідь неповна, наявність суттєвих помилок при розв’язанні задачі і тестів; 

10 балів – надання окремих правильних положень з теоретичних питань, допущення грубих 

помилок при розв’язання запропонованих задачі і тестів. 

0 балів – відсутність будь-яких правильних відповідей на запропоновані теоретичні і 

практичні завдання. 

 Критерії оцінювання розв’язку поточного практичного завдання за національною 

шкалою та шкалою ECTS 

4 – виявлення всіх помилок, зроблених у завданні, вичерпна і коректна аргументація 

зроблених виправлень, 

3 – виявлення всіх помилок, зроблених у завданні, однак неповна аргументація зроблених 

виправлень, 

2 – неповне виявлення допущених у завданні помилок, та слабка їх аргументація, 

1 – виявлення та аргументація окремих помилок у запропонованому завданні, 

0 – відповідь відсутня або неправильний розв’язок завдання. 

 Критерії оцінювання усної відповіді за національною шкалою та шкалою ECTS 

4 – вичерпна відповідь на питання, повне володіння матеріалом, 

3 – у відповіді допущені деякі помилки, що не стосуються основної суті питання, 

2 – наявність у відповіді грубих помилок, що стосуються основоположних питань матеріалу, 

1 – наявність у відповіді лише окремих правильних тверджень, 

0 – неправильна відповідь або відсутність відповіді. 

 Критерії оцінювання тестових завдань 

4 – правильний розв’язок тестового завдання, 

3 – наявність третини неправильних відповідей (правильні та неповні відповіді), 

2 – наявність половини правильних відповідей, 

1 – переважання неправильних відповідей, 

0 – завдання розв’язано неправильно. 

 



Розподіл балів, які отримують студенти 

Поточне оцінювання 

(аудиторна та самостійна робота; модульні контрольні роботи) 
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Змістовий модуль 1 
Змістовий  

модуль 2 

40 100 Т1.1 Т1.2 Т1.3 

1.4 

Т1.5,

Т1.6 

Т1.7, 

Т1.8 

М1 Т2.

1 

Т2.2, 

Т2.3 

Т2.4, 

Т2.5 

Т.2.6 М2 

2,5 2,5 3×2 3×2 3×2 10 2,5 3×2 3×2 2,5 10 

Т1.1, Т2.1 ... – теми змістових модулів. 

 

Шкала оцінювання: національна та ECTS 

Сума балів за всі види 

навчальної діяльності 
Оцінка ECTS для заліку 

90-100 А 

зараховано 

80-89 В 

70-79 С 

60-69 D 

50-59 Е 

35-49 FX 
не зараховано з можливістю 

повторного складання 

0-34 F 
не зараховано з обов’язковим 

повторним вивченням дисципліни 

 

 

 

 


